ОТЧЕТ

О работе КОООООИ ВОС в 2019 году

Курская областная организация Общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийское ордена Трудового Красного Знамени общество слепых» основана в 1934 году. В своей работе  организация руководствуется нормативными документами ВОС, постановлениями ЦП ВОС и руководящими письмами ВОС. Областная контрольно-ревизионная  комиссия  один  раз в год осуществляет проверку финансово-экономической, организационной, реабилитационной и культурно-массовой деятельности Курской областной организации ВОС. 
В 2019 году проведено 8 заседаний правления КОО ВОС. На правлениях рассматривались следующие вопросы: утверждение плана деятельности ЦРС, 5-и приложений к плану и сметы расходов ЦРС на 2019 год, отчеты о работе ЦРС; утверждение положений об экспертном Совете при правлении КОО ВОС,  информационно-реабилитационном Слете «Связь поколений» и Всероссийских соревнованиях по волейболу лиц с нарушением зрения, ; вопросы подготовки и проведения юбилейных мероприятий, посвященных 85-летию Курской областной организации ВОС и награждение в связи с этим; отчеты председателей Советов при правлении КОО ВОС; о деятельности ООО «Курское предприятие «ТИЗКУР» по профессионально-трудовой реабилитации инвалидов по зрению Курской области;  работа КОО ВОС с письмами, жалобами и обращениями; итоги проверки деятельности организации контрольно-ревизионной комиссией; взаимодействие КОО ВОС с органами государственной власти; о ходе реализации решений XXII съезда ВОС, 29 областной отчетно-выборной конференции, постановлений ЦП ВОС и правления КОО ВОС; вопросы занятости инвалидов по зрению; об образовании экспертного Совета при правлении КОО ВОС; утверждение программы «Реабилитация инвалидов по зрению» КОО ВОС; утверждение минимального размера коммерческих ставок по субаренде и т.д. 

           Курская областная организация ВОС плодотворно сотрудничает и взаимодействует с представителями различных комитетов и общественных организаций, деятельность которых наиболее тесно связана с уставными целями и задачами Всероссийского общества слепых: комитетом  социального обеспечения Курской области, комитетом внутренней политики Курской области, комитетом по делам молодёжи и туризму Курской области, комитетом по физической культуре и спорту Курской области, комитетом культуры Курской области, Курским региональным отделением ФСС РФ, АУ КО «Управление по организации и проведению спортивных мероприятий», управлением молодежной политики и туризму г. Курска, Курским РО ОООИ «Всероссийское общество глухих», КРО ВОИ,  региональным отделением Общероссийской общественной организации «Молодая Гвардия Единой России», ФГБОУ ВО «Курский государственный медицинский университет» Минздрава России, ФГБОУ ВО «Курский государственный университет», Курской епархией, Общероссийским народный фронт, УГИБДД УМВД России по Курской области, ОБУ «Областной дворец молодежи», ФКПОУ «КМКИС» , ОКУК «областная специализированная библиотека им. В.С. Алёхина», Минтруда России, МБУ ДО «Дворец пионеров и школьников г. Курска», МБКУ «Центр историко-культурного наследия г. Курска», ОКОУ «Курская школа для детей с ограниченными возможностями здоровья «Ступени»», ФКУ ГБ МСЭ по Курской области, ООО «Хамелеон», ООО « Союз спорт».
Об эффективности внедрения инновационных форм и методов работы позволяют судить успешно реализованные общественно полезные программы и проекты. В течение последних лет наша организация неоднократно входила в число победителей грантовых конкурсов различных уровней. В 2019 году КОО ВОС стала победителем конкурса проектов общественно полезных программ, представленных общественными объединениями на соискание областной поддержки за проект «Фестиваль самодеятельного народного творчества инвалидов ВОС «Салют Победы».
Следует отметить, что и структурные подразделения областной организации ведут активную проектную деятельность. Так Железногорская местная организация получала поддержку на реализацию социально значимых инициатив в рамках грантового конкурса "Сделаем вместе" компании "Металлоинвест". 
В Курская областная организация ВОС является исполнителем общественно-полезных услуг и включена в федеральный реестр Министерства юстиции Российской Федерации. Кроме того, большая часть сотрудников организации имеет членство в многочисленных общественных советах, рабочих группах и комиссиях, что обеспечивает представительство организации на различных уровнях. Это, в свою очередь, является залогом её успешного развития и  способствует решению актуальных проблем людей с инвалидностью по зрению с учётом их реальных потребностей и с соблюдением норм действующего российского законодательства.    
15 октября была проведена акция  «Осторожно, слепой пешеход!», В рамках Акции состоялся круглый стол, к работе которого были привлечены специалисты департаментов транспорта и дорожного хозяйства г. Курск, представители ПАО Сбербанк Курской области, сотрудники железнодорожного вокзала АО РЖД, а также депутат Курской областной Думы Николай Панибратов. Итогом встречи стали предварительные договорённости о совместном усовершенствовании деятельности в области повышения качества жизни граждан с инвалидностью по зрению региона и созданию условий для их полноценного включения во всевозможные социальные процессы.           
В настоящее время в Курской областной организации ВОС на учёте состоит 2348  членов ВОС. Из них инвалидов 1 группы - 845, инвалидов 2 группы - 983, инвалидов 3 группы - 304, законных представителей - 71, зрячих членов ВОС 145 человек.                                                                                 
Действует 10 местных организаций: Горшеченская, Дмитриевская, Железногорская, Курская городская организация, Курская сельская, Льговская, Обоянская, Рыльская, Суджанская, Щигровская. Каждая местная организация объединяет два-три района и более. 
Местные организации проводят большую реабилитационную работу с инвалидами по зрению, поддерживают постоянно связь с местными органами власти, выявляют и принимают инвалидов по зрению в члены ВОС, ведут учет, проводят разъяснительную работу с родственниками инвалидов и обучают навыкам элементарной реабилитации инвалидов, впервые получивших инвалидность, проводят воспитательную, культурно - массовую, спортивно-оздоровительную работу. О своей работе местные организации один раз в год отчитываются  перед  инвалидами по зрению  на отчётных конференциях.

В каждой местной организации созданы уголки и кабинеты технических средств реабилитации, которые облегчают быт незрячего человека. Здесь слепые и слабовидящие люди знакомятся с устройствами, имеющими речевой выход: определитель цвета и купюр, медицинские приборы (тонометр, термометр, напольные весы), калькулятор, часы-будильник. Также имеются трости различных модификаций; лупы; цифровые диктофоны; тифлофлешплееры для чтения «говорящих» книг; электронные видеоувеличители; звуковой дозатор уровня жидкости, прибор для рельефно-точечного шрифта Брайля; тактильное домино; приспособления для развития мелкой моторики и т. д.
   
При Курской областной организации ВОС осуществляет работу  Центр  реабилитации слепых (ЦРС), который проводит многогранную  комплексную реабилитацию инвалидов по зрению всех возрастных групп,
За отчётный период комплексная реабилитация инвалидов по зрению в ЦРС КОО ВОС осуществлялась квалифицированными специалистами, прошедшими профессиональную подготовку в институте профессиональной реабилитации и подготовки персонала ВОС «Реакомп», КСРК ВОС, ГБОУ ВПО КГУ, по следующим направлениям:

- социально-бытовая реабилитация;

- социокультурная реабилитация;

- реабилитация средствами физической культуры и спорта;

- реабилитация средствами информационных технологий;

- работа с детьми и молодёжью;

- социально-психологическая реабилитация.


Для реабилитантов специалистами ЦРС были предоставлены следующие услуги:

- обучение ориентировке в пространстве;

- обучение чтению и письму по рельефно-точечной системе Брайля;

- обучение навыкам самообслуживания;

- обучение компьютерной грамотности и пользованием сенсорных устройств;

- обучение и консультирование по пользованию тифлотехническими средствами реабилитации;

- обучение инвалидов по зрению навыкам плоско-печатного письма и навыкам осуществления подписи;

- консультации родителей, имеющих детей с нарушением зрения, по вопросам   тифлопедагогики, социально-бытовой адаптации, развития творческих способностей и коммуникативных навыков;

- консультирование инвалидов по зрению, являющихся продвинутыми пользователями компьютерной техники и т.д.

А также осуществлялась работа кружков, секций и клубов по интересам.
 Было проведено 43 областных социокультурных мероприятий в том числе 3 детских, из них 11 вне плана, направленных на устранение психологических барьеров и более успешную интеграцию лиц с нарушениями зрения в жизнь общества. 

В общей сложности за отчётный период в областных социокультурных мероприятиях приняли участие 1430 человек.

За отчётный период прошло 6 соревнований Всероссийского значения и 2 международных. От Курской областной организации было направлено 18 человек. 15 – спортсменов и 3 – тренера. Областных спортивных соревнований было проведено 7: (4 по плану и 3 вне плана), в которых приняли участие около 500 человек
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