ОТЧЁТНЫЙ ДОКЛАД

О работе бюро Железногорской местной организации ВОС

За 2021 год  в период   с (19.10.2020г. по 11.10.2021г.)

Железногорская  местная организация Всероссийского общества  слепых, является структурным подразделением (филиалом) Курской областной  организации ВОС, ведущая непосредственное участие в выполнении уставных задач Всероссийского общества слепых по защите прав, интересов каждого члена ВОС, а также реализует мероприятия по комплексной реабилитации инвалидов по зрению, улучшению их материально-бытовых условий, по привлечению  к труду, образованию, культуре и спорту,  оказывает  содействия в создании им безбарьерной среды и равных возможностей.

Оперативное руководство в местной организации ведёт председатель, он  несёт персональную ответственность за организацию её работу и  делопроизводство.

На отчётную дату Железногорская МО состоит из 308 членов ВОС. 

За отчётный год вовлечено в члены ВОС и поставлено на учёт 4 инвалидов по зрению. Этот показатель остаётся трудоёмким.

Статистическая информация:

Из членов ВОС выбыло: 

10 чел.-  по случаю смерти;

На учёт поставлено:

4 чел.

В результате работы с учётными карточками анализ показывает:

В городе проживает – 232 чел.

В доме-интернате – 20 чел.

В сельской местности – 56 чел.

По возрастному составу:

От 18 до 30 лет – 8 чел.

От 30 до 60 лет – 60 чел.

Старше 60 лет – 240 чел.

Из приведённой выше информации  видно, что общество преимущественно состоит из лиц пожилого возраста,   а выбытие по случаю смерти будет  к большому сожалению ежегодно расти.

Согласно Положения о МО ВОС «общество имеет право принимать 10% от общего количества инвалидов по зрению, состоящих на учёте в МО ВОС других Граждан РФ, активно участвующих в жизни и деятельности ВОС». В Железногорской МО таких людей состоят 15 человек.

Постоянно действующим руководящим органом  в МО ВОС является   бюро в количестве 7 чел.  

На заседаниях бюро решаются практически все вопросы, связанные с деятельностью Местной организации. Люди входящие в состав бюро, несмотря на свою занятость, всегда готовы внести свой вклад в деятельность Общества.

Не смотря на негативное влияние всемирной пандемии новой короновирусной инфекции, нами за  отчётный период  сделано немало.

Самое важное – это: Разработка и утверждение  плана работы Общества на 2021 год. Естественно план работы корректируется в соответствии со сложившейся ситуацией, многие пункты выполнены полностью, совсем немногие пункты подверглись изменению или отмене. 
И так, нами реализовано строго в соответствии с рекомендациями РОССПОТРЕБНАДЗОРА, ЦП ВОС, Правления КОО ВОС и другими нормативными актами, указами и рекомендациями:

Уставная деятельность – согласно Положению о Местных организациях ВОС проводятся заседания бюро и расширенного бюро (на отчётную дату проведено 3 заседаний), привлечение благотворительной помощи, оказана помощь членам ВОС в оформлении различных документов, выявление и постановка на учет инвалидов по зрению, подготовка и проведение отчетной конференции, подписка на периодические  ВОСовские издания,  публикации  в СМИ  о деятельности МО , репортажи на телевидение, регулярно передаём информацию для сайта КОО ВОС, выполнено постановление прошлой отчётной конференции в том числе  усилена работа с районом -   в текущем году мы значительно больше чем прошлые годы уделили внимания инвалидам по зрению проживающим в сельской местности (оказана помощь в обеспечении топливом (дрова, уголь), денежная помощь по заявлениям, обследование и консультации афтольмолога).

ДАЛЕЕ.

Мероприятия по социо-психологической адаптации – это консультирование инвалидов по интересующим их вопросам, также мы оказывали информационную помощь родителям детей-инвалидов по зрению (большая работа проведена по вопросам образования детей инвалидов, помощь в устройстве ребёнка в специализированную школу-интернат для слепых).

В текущем году значительно увеличилось запись  на консультацию у профессоров офтальмологов областной клиники микрохирургии глаза. Это связано с отсутствием полноценной работой местного глазного отделения в Железногорской городской больнице (так же оставила свой след пандемия) 
 Мероприятия по социо-культурной реабилитации. Это массовые мероприятия и они в нынешней ситуации находятся под большим ударом, но нам удалось провести хотя бы часть. Благодаря нашим активистам и благотворителям мы  провели встречу членов бюро и активистов ВОС. 

  Летом – устроили пикник на природе, ведь на открытом воздухе меньше опасности заражение вирусными инфекциями. Отдохнули на славу, спели знакомые всем песни, рассказали о непростом периоде и кто каким образом провёл это время, поделились новостями.

Естественно все экскурсии отменили, да и кто нас обеспечит транспортом в такой непростой год.  

Естественно, посещали на дому ветеранов ВОВ, 9 мая, с поздравлениями и хорошими памятными подарками. Не забыли  про  подарки детям к Дню защиты детей, а к новому году снова засыпали новогодними вкуснейшими подарками  не только детей стоящих на учёте в МО но и деток воспитываемых семьями инвалидами по зрению в возрасте до 18 лет. Всего 26 ребёнка.

Благодаря Женскому совету Курской ВОС, вручены двум первоклашкам рюкзаки со школьными принадлежностями и мобильные телефоны.  
Переходим к следующему разделу, это Спортивные мероприятия -  в текущем году мы вновь приняли участие  в городской спартакиаде среди инвалидов. Как всегда результативно и с призами. 
В рамках эстафеты ВСЕНАСПОРТ РФ при поддержки фонда Алишера Усманова «Искусство – наука и спорт» - участвовали в забеге на 400 метров, в награду получили памятные призы.

Продолжают  10 ВОСовцев посещать два раза в неделю бассейн, эту возможность предоставляет администрация города в качестве поддержки нашей организации.  Люди с удовольствием проходят оздоровление на воде, посещают сауну и гидромассаж.

Говоря о поддержке нашего Общества нельзя не вспомнить о том, что мы относимся к социально ориентированным не коммерческим общественным организациям. Которая не имеет в качестве основной цели своей деятельности извлечение прибыли, а  главной задачей является защита прав, законных интересов инвалидов по зрению, удовлетворение духовных потребностей и в иных целях направленных на достижение общественных благ.  Во всём этом нам помогают  наши благотворители, которым совсем не безразличны люди с ограниченными возможностями. Это организации – Михайловский ГОК, ГОТЭК, НИВА Черноземья, Комбинат питания учащихся, МАТИС,  Дом культуры Горняков, ЗЖБИ-3. ВАГОНМАШ.
Очень приято то, что у нас налажен плодотворный контакт с администрацией города. Практически нет ни одного вопроса, который остался бы  без решения. 

За этот отчётный период многое изменилось (виною стала пандемия короновируса) нам как и многим организациям пришлось менять свой обычный уклад деятельности. Выборная конференция – прошла заочно (с соблюдением всех требований Законов и рекомендаций ЦП ВОС), посещение массовых мероприятий стало невозможным (да и проведение их), временно было прервано посещение нашего Общества, но мы справились, нашли возможность сохранить полноценность своей деятельности в помощи инвалидам по зрению. Значительно увеличили общение по телефону, индивидуальная работа стала в приоритете, доставка ТСР на дом, поздравления письменно.

В самый разгар пандемии не оставили в беде инвалида первой группы Евгения Московца.  Помогли найти жильё, оформить и самое не простое – сделать капитальный ремонт. Помогли волонтёры  МГОКа – вложили огромные силы не жалея себя. Денежные средства на отделочные материалы перечислил Михайловский ГОК. Во всей истории Евгения нам помогал депутат городской Думы Ключников Николай, огромное ему спасибо. Да, история сложная, но оказалась разрешимая с нашей помощью, всё сейчас отлично у Евгения и у его собаки проводника Клауса. МЫ рады за них. 

В текущем году мы продолжили обеспечивать нуждающихся инвалидов приборами ТСР, покупаем за спонсорские средства и безвозмездно передаём инвалидам – трости ориентировочные, лупы, говорящие будильники и другое.

Работаем в тесном контакте со строительными организациями, выполняющими подряд по благоустройству городской инфраструктуры.  На всех объектах после реконструкции появилась безбарьерная среда для маломобильных групп населения. Председатель МО ВОС ведёт чёткий контроль за выполняемой работой как эксперт по Доступной среде и член комиссии по благоустройству города. 
Много в текущем году пришлось писать обращений губернатору региона, так как всё по той же причине – пандемия – затронуло и так непростую жизнь инвалидов по зрению. Обращались по поводу отсутствия в городе стационарного лечения органов зрения, перебои с обеспечением льготными лекарствами, выдача положенных ТСР только в Курске не доставляя до инвалидов, проживающих в Железногорске. Проблемы успешно решены (правда, частично). 

Ещё одно немало важное направление нашей деятельности это направление инвалидов в реабилитационные центры. За отчётный период по ходатайству МО в Железногорском ЦРС, сроком 2,5 месяца  прошли социальную и профессиональную реабилитацию 2 человека.  Ожидают свою очередь 3 человек.

Очень много внимания уделено организациям, которые хотят провести мероприятия по созданию безбарьерной или доступной среды для инвалидов. Для этого председатель посещает социально ориентированные объекты и проводит консультации по созданию Доступной среды.

Продолжаем работу с областной специализированной библиотекой для слепых имени Алёхина. Содержим пункт выдачи книг по Брайлю, часто обмениваем книжный фонд. Читатели довольны.
О проблемах Общества слепых: Конечно, и есть маленькие трудности, но это рабочие моменты, связанные с финансированием, немного маловатая активность членов общества, чем хотелось.  

Особых сложностей нет и это благодаря администрации города и конечно Михайловскому ГОКу       -  спасибо Вам огромное.

В текущем году не уменьшилось число  обращений от инвалидов по зрению: на первом месте люди обращаются за финансовой поддержкой, которую мы оказываем из привлечённых средств. Далее идут вопросы юридической консультации, психологической помощи, проблемы в здравоохранении (а именно сложно попасть к врачу специалисту, приходится ожидать приёма по талону около месяца), жилищные проблемы, трудоустройство, оформление различных документов, обучение профессии. Мы со своей стороны стараемся своевременно и в полном объёме помогать членам Общества. Нам очень приятно получать благодарности от тех людей для кого мы работаем, в текущем году слов благодарности мы слышим значительно больше – это говорит о верности пути нашей деятельности.

О сборе членских взносов

Размер членских взносов установлен ЦП ВОС в размере 10 руб. годовых. 

За отчётный период МО в полном объёме отчиталось по сбору членских взносов. 

Учитывая трудности, с которыми МО сталкивается и в основном по Железногорскому району (большое расстояние), сбор членских взносов, как и прежде, начинается раньше  за 2022 год начнём   в 2021 году.

Думаю, что  члены бюро проведут активную работу, чтобы в марте МО вышла по сбору на 100 %. 

В завершении доклада несколько слов о дальнейших планах работы общества. Конечно, мы будем вкладывать все усилия для выполнения Уставной деятельности и реализации всего запланированного.  Следующий год мы постараемся распланировать с большим сближением инвалида по зрению с местной организацией ВОС, но опять же, если позволит обстановка с всемирной пандемией и с ограничениями вызванными ей.
На этом завершаю отчётный доклад.

Желаю всем делегатам,  гостям здоровья, побед, неиссякаемой энергии и успехов в работе.

Спасибо всем, кто принял участие в работе нашей конференции

